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PEMBESERİBURSLU::L~U:_K_:s:ıN::A:vı_J_lll ___ r_:_u:"~R:K~Ç~E:_:_T:E:S:_:_T:__İ __ J~----------B, 
1. Bu testte 15 soru vardır. 

I 2. Cevaplar ı nızı cevap lıağ ıdın ııı Türkçe Testi için ayrılan kısmına işaretleyi niz . 

1. 

lambalar bilgin radyoyu 

armudun kalemi zeytinlik 

soru boylu uçak 

111 b ndıg· ında aşag· ıdakilerden hangisi Yukarıdaki tabloda yapım eki alan sözcüklerin bulunduğu kutucuklar mav e oya 
doğru olur? 

A) B) 

2 . Tek kelime ile kafa dengi olması yeterli . Kafalarımız uyu­
şuyorsa gerisi gelir zaten . Ama hayallerimdeki olduğu 
için daha çok özellik sayabilirim. Öncelikle eğlenceyi se­
ven birisi olmasını isterim. Otururken durduk yere : "Hadi 
kalk Berna, eğlenecek bir şeyler yapalım. " demesi hoş 
olurdu . (Bunu genelde ben diyorum, o yüzden içimde 
büyük bir boşluk var.) Bilgili biri olması , benimle basket­
bol oynaması , dünyayı gezmek istemesi, başarılarımdan 
mutluluk duyması , ilgi alanlarımızın uyuşması (hatta ba­
zı larının farklı olması) güzel olurdu. 

Yukarıdaki metin aşağıdaki sorulardan hangisine ve­
rilmiş bir cevap olabilir? 

A) Yaşamında pişmanlıkların oldu mu hiç? 

B) İlerde hangi mesleğ i yapmak istersin? 

C) Hayalindeki arkadaşının karakterini tanımlar mısın? 

O) Anne babanla i l i şkilerin nas ı l? 

3 . • • 

(
Karşılaştırma .:..C ... ü-m-le_l_e_rl~: B- 1-rd_e_n~ 

fazla varlık, kavram ya da durumun 
karşılaştırıldığı cümlelerdir. Karşılaşl 
tırmada benzerlik, farklılık, üstünlük 
gibi değişik durumlar ifade edilir, o _r. 

Buna göre, aşağıdaki cümlelerin hangisi karşılaştırma 
cümlesi ~ildir ? 

A) Buranın soğuğu hiçbir yere benzemez. 

B) Yeni telefonum eskisinden daha iyi fotoğraf çekiyo r. 

C) Sınıfın başar ı oran ı geçen yıla oranla düşüktü . 

D) Dün matematık ve fen bilimleri ça lı şamadım . 

Türkçe Testi 

IB 

4. 

5. 

2 

C) D) 

C u H R A E ö R i 

E K u s u R K o p 

s C K o N T K F u 
s A V A z i F E A 

E N T E R E s A N 

M D E y E K A N R 

i B R E H E M R o 
A T u B V R E o H 

Yukarıdaki kelime tablosunda aşağıdaki altı çizili 
sözcüklerin hangisinin eş anlamlısı yer almaz? 

A) Bu olaydaki tek kabahat Ferit'ted ir. 

B) Görevlerinizi sakın ihmal etmeyin. 

C) Bir ihtimal daha var, diyordu . 

D) Dün ~ bir olayla karşılaştım . 

1. sevimli yüzü 

2 . renkl i 

3. göründü 

4. perdelerinin arasından 

5 . küçük kız ın 

6 . evin 

Yukarıdaki sözcük ve sözcük gruplarıyla anlamlı bir 
cümle oluşturmak için sıralama nasıl olmalıdır? 

A) 5 - 1 - 2 - 3 - 6 - 4 

B)G - 2 - 4 - 5 - 1- 3 

C) 2 - 4 - 6 - 1 - 3 - 5 

D) 1 - 2 - 4 - 6 - 3 - 5 

Diğer sayfaya geçi niz . 



[ 5. SINIF / Türkçe ___________ __, B 

6 . 
Size tavsiyem şu : 

L !'·... .... Her zaman ----, düzenli çalı şın . · 

.. ·········•··••······ .... ······•·······••··· ...... ............ ....... . ... .. 
: Uzak Doğu'dan gelen ! 

rh:v•u .::~,~=~~mmd•ı r lstanbul Ilı , Turk ıye'nın ~ 

; __ en_ kalabalık şehridir. _: .. J . 
. . . . .. .. . . ....... ( .. R.~tt~ .. n~ y~İ< -ki .. 

: Avukat Mustafa . ; Yarışmada 8.'inci Güneş doğmaz 
Bey nerede? i Konserveler, şe- olmuş oldu dünyama. f + ~,.,, w,,ı~,, + t + ' 

2 3 4 5 6 7 8 
Yukarıdaki cümlelerde yazım yanlışı varsa "Y", yoksa "O" yazılı kısım takip edilerek doğru çıkışa ulaşıldığında hangi 
rakam karşımıza çıkar? 

A) 1 B) 4 C) 5 D) 8 
7. Aşağıdaki cümlelerde; gerçek, mecaz ve terim anlamıyla kullan ılan sözcüklerin altı çizilm iştir. 

8. 

Kalın odunları tutuşturabilmek için ince dallar topladık. 

Bu konuyu bir daha açmazsan sevinirim. 

Güney Koreli güreşçi tüm rakiplerini tuşla yendi. 

Karşı tarafa geçmek için köprüyü kullanmak zorundayız . 

Bunun gibi ince işlerden pek anlamam. 

Kardeşim sayıları yüzler basamağına kadar öğrendi. 

Buna göre, aynı anlamlarıyla kullanılan sözcükler aynı renkle boyandığında renklendirme nasıl olur? 

A) B) C) O) 

1 Karşılaştırma Yapılanlar Ahmet Haşim ve Yahya Kemal 

2 Amaç Yahya Kemal'ln Alımet Haşim'den daha başarıl ı olduğuna inandırmak 

3 Yöntem 
ônce l ı kle iki şairin ortak özell iğ i belırtllm ı ş, peşinden farklı özelliklerine geçıle -
rek Ahmet Haşlm' i n daha büyük bır şaı r olduğu vurgu lanmıştır. -

4 Düşünceyi Geliştirme Yolu Parça, karş ı laştı rmadan o luşmuştur. 

Ahmet Haşim de Yahya Kemal de önemli şairlerdir. ikisi de şiir i n amaçlar uğruna kullanıldığı günlerde şiir yalnızca şı ır ol­
malıdır, diyecek kadar blllnçlidlr. Ama bence Ahmet Haşim, Yahya Kemal 'den büyük bir şai rdir. Yahya Kemal çok ıy l koşullar 
altında bütün olanal<lara sahip olarak kendi şllrl erlnı oluşturmuştur. Ahmet Haşim ise olanaksız l ık la veya çok az olanakla 
büyük bır ş ii re imza atmıştır. 

Yukarıdaki inceleme sonuçlarından hangisi bu metinden çıkarılamaz? 

A) 1 B) 2 C)3 0) 4 

Türkçe Testı 3 Diğer sayfaya geçiniz. 



1 S. SlNIF / Tıırkçıı B Pl.: MBE sıml 8 lJASLULU/{ SIIIAVI 1 

Aşn~n.ını..ı g1Jl1ı,1r nııl..lyo· ıı ı ıı ~osynl ı ııodyocltı gıııılul< çıoçlrl lun wıııoııın yıı ıorn göro <.Jo()ılımı vorılmıqıır 

DAkik[I 
Sosynl Morfyorlıı O//ııl//lı Oı tnlnmo Zoınoıı Goçlrıno 

800 Dk. 

562 Dk . 

..._-------------------------+Yıllar 
2016 2017 2018 2019 2020 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bu grafikten çıkarılamaz_? 

A) 2017 yı l ı nda sosyal medyada geçirilen zaman en fazladır. 

B) 201 ?'den sonra sosyal medyaya ayrılan zamanda iki yıl üst üste düşüş görülmüştür. 

C) Sosyal medyada geçirılen zamanın en düşük olduğu yıl 2020'd ir. 

D) Son üç yıl en düşük seviyelerini göstermiştir. 

10. - Göğsü kabarmak 

- Can atmak 

- Kend ın ı kaptırmak 

Aşağıdaki açıklamalardan hangisi, yukarıdaki deyim­
lerden herhangi birine ait değildir? 

A) Kötü duruma düşürmek 

8) ŞıddetJe arzu etmek, çok istemek 

C) Bı r şeyın etkısınden kurtulamayacak duruma düşmek 

D) OvCınç duymak, ı ftıhar etmek 

Derse geç kalma sebebın l öğretmenıne açık ladıktan 
:;onra yerıne geçtı . 

Arı-.;;da.şlarıyla kamının yolunu ıu11ular . 

Çanı.asını hızlıca karıştı r ıp kıtabını çıkardı . 

Bır ,and;,rı .-,tabındakı &aylaları çevırırken diğer yan­
d;;n o,;ıretrnc;ııı,ı gözune Ml<lJ 

Hd,aıı var,ıyı ı;aıarı,k ıçerı rJ lrdı 

Olcıı, bıl.6n lı, ıı anlcım.:,di,ıl t ll <,..ı ld ı 

Yukarıda karı~ık olmı,k verl lon cümlelerden anlamlı 
bir mı,ılıı oluı;,ıuruldu9unda ı,ıralamo ıııuııl olur? 

ı,ı 'i 1 - 'ı 4 6 ? 
CJ ;ı b G 4 ' l 

T ıJrl«;,B T0Lı ı 

l>J ,: 

B) b 3 4 2 6 
IJ) 4 ı 2 fı :1 b 

,ı 

12· .... Bütün bır yıl boyunca çok çalıştı lakın yeterlı parayı 
bi r i k1 iremedı . 

--+ Bu sefer f ırı nın başında bekledım o..e...ı@L)g kekı yıne 
yaktım . 

.... Dünkü maç onun son maçıyd ı başka bır deyışle 
jübılesin i yaptı. 

.... Sandalyeye çı k1ım ~ lambaya erışemedım 

Yukarıdaki cümlelerde altı çizlll sözcükler birbirinin 
yerine kullanılmak istense hangisi dlgerlerinln yerine 
kullanılamaz? 

A) lakın 

B) ne var kı 

C) başka bir deyışle 

D) yıne ele 

1.1 Aşagıdakl cünılelerln hangisinde sayıların yazımı 
doöru yazılmıştır? 

A) Boıılın babanı lanı kııkbır yaşında 

B) Yaı ııı saai ı anı 12.5 1 ' dtı aracın o ıa ı ı ııı 

C) Btııun rııoı cl ıvaıılorı 2·~or 2 'şeı çık t ı 

D) Olr yuıışta 2 'ıncı yı 9eç1➔rsoıı 1-Hçıııcı sır,ıcla olursun 1 

Dıgoı snylJya geçiniz 



5. gı NIF I ıi.\rl>ço B PEMBE BERi fJUABWLUK sıw.vı 

'' · 

15. 

lslmlorln sonumı gelip onlara çokluk, sayı bakımındon birden fazla olma anlam ı kat;.,,n oldf:rıJ çoljul (rpY, 

luk) ekleıi denir. Çoğul eki "-lor, -lar" cümloyo çokluk anlamı yanında farklı anlamlar da v.a:z.atidırabılır. 

Cümle Kazandırdıgı Anlam 

Turkler buralara da sahiptir a Yaklaş ~ 

2 Bu olay olduğunda daha yirmi yaşlarındaydı. b M~ 

3 Akşama Faruklara mlsafüllğe g ideceğiz . C Soy 

4 Sabahları mutlaka koşarım . d He, 

Buna göre, aşağıdakilerin hangisinde "-ler, -lar" eklerinin cümleye kaz.andırdığı anlamlar dogru eşleştirllmiştlr? 

2 

A) C a 

B) a C 

C) d C 

D) C d 

3 4 

b d 

d b 

b a 

a b 

TÜRKİYE'DE KAN BAĞl~I 

En çok G 
kan bağışı 
yap ı lan 

Son 5 yı l d a 

kan bağ ı ş ı 

y a panla rın sayı s ı 

1,5 katına ç ı k t ı kan grubu rh+ tır 

i<rın IJ<-19 1~1 
yr1p.ınl...ı ı ı n 

' IJ ' ı ı u r l, ı l<I ı, 

En çoı._ 

..: - J t 

,,r,ı lı<)ıncı,ı ı... 

k • .:ın bcıqı>• 
\ -11--ın~,, kl 1<..iıı 

C C::W 
ı ,.ı ıı ı ı,ıqı•.ı \' ıı ı, ıııl,ıı 111 

~ _, fi ·,. ı , , r m , 1 

Bu f:jCı l b&ldan iılj6(} 1d&kilı,rcl,m lııı ı, gl ııl ç ı kiırıltıblll ı'? 

A ) t'.udıı ılı:ıı kan l1c1oıı;,11 lcl ıJcıllö <,,Ok ı luı goı:,lblll ııq loıoor 

l::!j (dı.,lılu ı cJ<.J i<arı ı,a()ıı,, oraııı ull ) UKbchlıı 

Cj f;, ı,ı, {ufllcııılE.,ı<io h.o ıı 1,a(Jı ı;,ı yc:ı ı ,ıı ıci O•I fll.f "'''!? UO.,,ll. flllı,kl~LI 1 

IJ J Ulf tııııı ı ıl ı,~ı yı..tJı ı,u ll:Juııın ~ c1•1 ıx,<Jıv y.,pıııu oı.111 .::, ıı ı 

ö l e l r1\1vndıı 

~ 
~ 

1 1 il 

rt 1 

rurH;ı; J ı,c. ı ı U•Q<ıt SJy lu/c• g.ıçın•l 



PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI SOSYAL BİLGİLER TESTİ B 
1 Bu testte 5 soru vardır . 

2. Cevaplarınız ı cevap kağıd ı nın Sosyal Bllgllor Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz . 

Turkıye ·nın en fazla nüfusa sahip olan 111 lstanbul 'dur. 
Şehır süreklı göç alan bir yapıya sahip olarak büyümekte 
ıre genışlemektedir. 

Bu artışın ortaya çıkmasında, 

1. Sanayınln gelişmesi 

il . Egitım imkanlarının fazla olması 

111. Karadenız ıklımınin görülmesi 

faktörlerinden hangllerlnln etkisi olduğu söylenebilir? 

A) 1 ve il 

C) il ve 111 

B) 1 ve 111 

D) 1, il ve 111 

3. Teknoloj i kullanım ının sosyalleşme ve toplumsal ıl ışvıler 
üzerinde etkisi vardı r. Bu etkiler bazen olumlu ôzell ıkler 
olarak kendini gösterirken bazen de olumsuz olarak or­
taya çıkmaktadırlar. 

Verilen bilgiden hareketle aşağ ıdakilerden hangi­

si teknolojlnln sosyalleşme ve toplumsal ilişkilere 

olumsuz etkileri arasında yer aldığı söylenebilir? 

A) Günümüzde insanlar daha rahat bılg ıye ulaşmaktadır 

B) Yardım kampanyalarına kolayca katıl maktad ı r. 

C) Bilinçsiz teknoloji kullanımı ınsanlarda bağ ımlıl ı ğa 

neden olmaktadı r. 

2 . Aşağıda Anadolu ve Mezopotamya medeniyetlerine ait 
bılg ı ler verılmışt i r. 

D) İnsanlar yaşadıkları sorunları ilgılılerıne rahatlıkla akta­
rabilmektedir. 

5. 

1. Tar ıhte ılk anayasa olarak kabul edilen Hammurabi 
Yasalan 'nı yapmışlardı r. 

il. Mezopotamya ile Anadolu arasında ticaret yapmak 
amacıyla karum adı verilen ticaret merkezleri kur­
muşlardır. 

111. Fıbula adı verilen çengelli i ğneyi yapmışlard ır. 

iV. Tarih yazıcıl ığ ının öncülüğünü yapmışlard ır. 

Buna göre, verilen bilgilerle bu gelişmeleri sağlayan 
uygarlıkların eşleştirilmesi aşağıdakilerden hangisinde 
doğru olarak verilmiştir? 

Asurlar Bablller Frigler Hititler 

A) il 111 iV 

B) il 111 iV 

C) 111 iV il 

D) iV 111 il 

• ,. I 

4. Bireyin içinde yaşadığ ı toplumun bır üyes ı olma sürecıne 

sosyalleşme denir. Bu süreçte bırey, toplumun kültü­
rel değerlerin i öğreni r ve kendine has becerıler edınır. 

Sosyalleşme sürecini tamamlayan bireylerın toplum ha­
yatına daha kolay uyum sağladığ ı ve hayatları nda daha 
mutlu olduğu söylenebilir. 

Buna göre, sosyalleşme sürecinin bireylerde; 

1. Özgüvenin artması 

il. Ortak hareket edebilme 

111. Kendi kararların ı alabilme 

becerilerinden hangilerini kazanmalarına neden oldu­
ğu söylenebilir? 

A) Yaln ız 1 

C) il ve 111 

ı ı 111, lıt~11ıı111, ı 

B) 1 ve il 

D) 1, il ve 111 

Yukarıda verilen -r(Jrklyo fiziki haritasına gara numaralondırılınış alanlardan haııglsinln yükseltlslnln daha fazla old­

uğu söyıenehlllr'? 

A) 1 B) il C) 11 1 D) iV 
SOSYAL t3I L GIU: R TESTi BİTTi. 

DiN l<ULI URU VE: Al ll./lK BiLGiSi TESTİNEE GEÇiNİZ . 

Sosyal Bılgiler Testi 6 Dığe r sayfaya geçiniz. 

r~ 



PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 11 DİN KÜLTÜR°r~;~ HLAK BİLGiSi 11 B 
1. Bu testte 5 soru vardır. 

2. Cevaplarınızı cevap kağıdının Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz . 

1. "Doğrusu biz Kur'an-,, Kadir Gecesı'nde 
indirdik. Kadir Gecesı'nln ne olduğunu 

bilir misin? Kadir Gecesi bin aydan daha 
hayırlıdır, melekler ve ruh (Cebrail) o ge­
cede, Rabb'lerinin izniyle her iş için iner­
ler. O gece tan yerinin ağarmasına kadar 
bir esenliktir." 

(Kadir suresi, 1-5 ayet) 

Verilen ayetlerden aşağıdakilerden hangisine ulaşı­

lamaz? 

A) Kur'an, Kadir Gecesi'nde indirilmeye başlanmıştır. 

B) Kadir Gecesi değeri büyük bir gecedir. 

C) Kadı r Gecesı meleklerın yeryüzune ınd iği bır geced ır. 

D) Kadir Gecesi tüm duaların kabul olduğu bir gecedir. 

2. Ramazan orucu tutmak için aşağıdakilerden hangisi 

gerekli şartlardan biri ~ 

3. 

A) Ergenlik çağına girmiş olmak 

B) Akıllı olmak 

C) Sağlıklı olmak 

D) Bir işe sahip olmak 

"Gece ve gündüzün değişmesinde (uza­
yıp kısalmasında) Allah'ın göklerde ve yer­
de yarattığı şeylerde, (onu inkar etmekten) 
sakınan bir kavim için elbette nice deliller 
vardır!" 

(Yunus suresı , 6. ayet) 

Verilen ayetten aşağıdakilerden hangisine ulaşılablllr? 

A) Evrendekı düzen Allah'ın varlığına kanı ttır. 

B) Allah'ın varlığ ına ancak astronomi ilmi ile ulaşılabilir. 

C) i nsanın öncelikli görevi Allah'a kulluk etmektir. 

D) Allah, i nsanı kendisine ibadet etmesi için yaratmışt ır. 

Din Külturü ve Ahlak Bilgisi Testi 

4. 

5. 

7 

" ... Şüphesiz Allah, bütün yaptıklarınızı 

görür." .. j 
(~::ı~ a:J 

Verilen ayette vurgulanan aşağıdakilerden hangi­

sidir? 

A) Her şeyi yaratanın Allah olduğu 

8) Allah'ın her şeyi gördüğü 

C) Allah'ın her şeyi iş ittiği 

D) Allah 'ın her şeyi bildiğ i 

G Kur'an- ı Kerim'de hayatı hakkında bıig i verilen pey­

gamberlerden birisid ir. 

6 Küçük yaşlardan itibaren yaşad ığı toplumun ve aile­

sinin inandığ ı değerleri doğru bulmuyordu. 

3 Gökyüzünü ve tabiatı inceleyerek tüm varlıkları yara­

tan bir gücün arayışı içinde olmuştur. 

Yukarıda verilen bilgilerin aşağıdaki peygamberler­

den hangisine alt olduğu söylenebilir? 

A) Hz. Yusuf 

C) Hz. İbrah im 

8) Hz. Nuh 

D) Hz. lsmail 

DiN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BiLGiSi 
TESTi BiTTi. 

INGILiZCE TESTiNE GEÇİNiZ. 

D iğer sayfaya geçiniz. 



PEMBE SERİ BURSLULUK SINA~I J ,_I __ I_N_G_I_L_iz_c_E_T_E_s_r_i _ ___.I r B 
1 . Bu testte 5 soru vard ır. 

2 . Cevaplarınızı cevap kagıdının inglllzce Testi için ayrılan kısmına işaretley i n iz . 

1. 

2. 

3. 

Tom: .... . What should I do? 

Slmon: You should have a cold bath. 

Whlch plcture shows Tom's lllness? 

A) B) 

C) D) 

-
~ 

Hello. My name is Betty. 1 have got four close friends. 
We all like doing sports. Sometimes we go camping . 
Maria likes cl imbing trees, but ı hate it. Thomas is 
good at playing soccer, but he doesn't like wrestling . 
Linda loves fishing . Every Saturday she goes fishing 
with her father. My favourite sport is hiking. it makes 
me relax. 1 breathe the fresh ai r by hiking. 

Whİch of the followİng İS CORRECT accordİng to the 
text? 

A) Maria likes wrestl ing. 

B) Betty doesn't like climbing. 

C) Linda loves hiking. 

D) Thomas is good at playing basketball. 

~~ 
Ecrin: What's the matter with you? 

Ayharn: l have a toothache. 

E:crln : 

What does Ecrin advlse? 

A) You should wear a coat. 

B) You should gel a plaster. 

C) You should see a deni.isi. 

O) You should eat SOUf) . 

İngi l izce Testi 

r~ 

8 

4. 

r . 
1 

l lıke ...... .. ...... .. ......... .. 

ll ~ ı c 

1-J -,\ r--llove . ..... .. .. . .. . .. . ~ '° ''""" ·· · ··· ····· ·· 

Efe 

( 
l like .. 

CaHer 

J)✓~- · . .. . 
Yusuf 

Fili in the blanks according to the information above? 

A) climbing / cycling / weightl ifting /riding a horse 

B) riding a horse / weighti ifting / cl imbing / cycling 

C) cycling / riding a horse / weightlifting / climbing 

D) weightlifting / rid ing a horse / cycl ing / climbing 

5 . Which matching İS WRONG? 

A) 

r ~ ,g•-r 

Blind man's buff 

B) 

~ Chess 

C) 
~ ... 

~ / See saw 

t0'~ 
! 

D) 

~' ~ 
··' '> 

Hlde aııd seek 

l~JCII 1 • ' l t • 11 l ı l 1 
r ı'fı l H \1 li( 1 ı iNI l ı , H . . 

Uıger sayfaya geçınız . 
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1 13u trıs11r 15 son ı v,11 dıı 

2 Ceıraplaıın ızı covc:ıp 1,ilöıcl ıııın Motoınn ll k Tos ı ı için nyrı loıı kı u ın ıno ı rıurotloylnlı 

_2_!! L 
5 

Zeytinyağı 

Şekı ldek ı ~
8 lıtrelık zeytı nyağ ı 1 l itrel ık ş işelere doldurulacaktır. 

Zeytinyağının şişelere doldurulmuş hali aşağıdak il erden hangisidir? 

B) (\ (\ f\ 'I 1\ 

0000 □ 
cı 11 0 n n 
00 0 □ 

D) ~ n {\ f\ 1 1 

00000b 

B 

2. Adem Bey ve Ulviye Hanım , bayramda çocuklarına toplam 500 l ı ra harçlık dağ ıtacaktır. Bu dağırım ı da şu şekılce 
yapmışlard ır : 

ı · J 

,J " 

~j n At 

~ 1 tr u 
Perihan Mukaddes Hııyrunl sa Fa tma 

? 'sini 3 'unu 1 'ı n ı _t_ ' ın l 
5 10 4 20 

1/luk;; rJd r;:, vt: Falına , ke nıJı l er ı no <.lu~en harç l ı k l aıla oyun konsolu alınah ısıeın ış l oı ancah paı tı l arı yelın emış , bu yuzden 
Perılıôn'dan 25 ve Hayrunı&ı, ' r:1an 25 l l ı a l)oı ç a l ı p o yuıı konsolu a lııı ı şl.:ı rcl ır 

Buna göre, oyun konsoluııun fi yat ı kaç llra 'dır? 

A) 200 A) 225 C) 250 O) 275 

Matemaıık Tı:ı s ı ı D i ğer sayfaya geçınız 
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5. SINIF / Matematik 

~l!"'-----•zs-r"..,._...,,:ı 

88 89 90 91 rnu~J~ 
l~-ıw ııfııHl#Hfi1~ 

-
§ 

Yukarıda eski bır radyonun önden görünümü verilmiştir. 

Bu radyonun üzerindeki frekans göstergesinde bulunan 
ard ışık iki tam sayı arası 10 eş parçaya bölünmüştür. 

Buna göre, yukandaki radyonun ibresinin gösterdiği 
frekans nedir? 

A) 89.3 B) 89.6 C) 89.7 D) 89.8 

Yukarıda üzerinde yazan miktar kadar içinde benzin bu­
lunan bir tanker, içınde 400 litre benzin bulunan bir petrol 
ıstasyonunun deposuna ilk gün içindeki benzini boşalt­
mış ve sonraki günlerde her gün bir önceki günden 100 
l ıtre daha fazla benzin taşımışt ır. 

5 gun boyunca depodan hiç benzin çıkışı olmazsa 5. 
günün sonunda depoda toplam kaç litre benzin olur? 

A) 900 8) 1800 C) 3500 0 ) 3900 

.. -- ---

Urnuı , ı1asan ve Tugba eıılar ının dlkdbrtgen şolıllndokı 
t.ı l r duıi:ırını bıılrn karı:,le r Cı ayırınışla r vo bu bırırnlıarelurı 

l,eıycımay ı planlamı~lardır 

Umut ıu rn karelerı ıı 1- 'ını rnavıye , Hasan hoy.ııımaınış 
3 

~.:ıJ&lurın J _ ·ını kıımırıya , ·ı u(J IJa ıJa kalan kı:m,le ı ın yar ı 
2 

&ını yeı;ıle ı,uyuyor 

Buna göre, duv1ırda boyanmamı ş kaç blıtmkare kal­
mışlır? 

A)20 8)0 C) 4 D) 12 

Maternoıı ıc Testi 

1// 

B 

10 

6. 

7. 

PEMBE SERİ BURSLULUK SI NAVI 

Damacanalar lng l l ız kökenli bir s ıvı ölçü birımı o lan galon 
ölçü birim ine göre doldurulur. Damacanalara 5 galon 
yanı yaklaşık 19 l ıtre su dolduru lur. 

. 14 I Tamamı dolu olan 19 l itrel ı k damacadarı 1. gun 3 rtre, 

2. gün 3; litre su içilm i şti r. 

Buna göre, damacanada ne kadar su kalmıştır? 

A) 55 
6 

7 

8) 59 
6 

13 

25 

C) 45 
7 

E 25 31 

23 

T 29 

37 

D) 55 
3 

Şeki ldeki kutuların içıne yazılı olan doğal sayılar yatay ve 
dikey olarak bir örüntü oluşturmaktadır. 

Buna göre, E + T işleminin sonucu kaçtır? 

A) 46 B) 45 C) 44 D) 43 

tl. Bir market aşı t sayıda ıslak mendil paketı bulunduran 
kolilerden 12 adet, aşıt sayıda kağıt havlu paketı bu­
l Lınan kolıleıden ise 15 adet satı n alm ı ştır . Daha sonra 
ı s lak mendıl ve k~ğıt havlu kolılerlnden altışar adet 
s~tınca oerıyo 90 adet ıslak mend ı l paketi ve ı 08 adet 
ka{)ıt ııavtu paketi kalm ı ştı r . 

Buna oöro, ·ı ı s lak m ondll kollslndekl paket sayı sı , ı 
klıöıt havlu kollslndekl paket sayıs ından kaç tıızladır? 

A) 2 O) 3 C) ,, 0 )5 

Diğer sayfaya geç ınız 



5. SINIF / Matematik 

9. 

10. 

/ , , ... ~-=-._~ .... '-~' ·--------,-.'-­~~ ,.---------­------'-'-------Alperen, g i rdiğ i 40 soruluk bir sınavda soruların ..1_ 'ünü 
5 

doğru yapıyor, 
2
~ 'ini boş bırakıyor, geri kalanları ise 

yanl ı ş yapıyor. 

3 yanlışın 1 doğruyu götürdüğü bu sınavda Alperen 
kaç net yapmıştır? 

A)30 B) 31 

o 

a 

o 

1 
b 

C) 32 0)33 

Yu karıda her biri kendi içinde eş paraçalara ayrılmış sayı 
doğruları ver i lm işti r. 

Buna göre, a + b kaçtır? 

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 

11 . Cumhuriyet Ortaokulu'nun 5. sın ıf öğ renciler i bir kam­

panya düzenleyip hat ı ra ormanı yapmak i stem iş lerd ir. 

Okuldaki sı nıfl ar, s ı nı f mevcut l arı ve k i şi başı topladıkları 

fidan bağış ı sayıl a rı aşağ ıdak i tabloda ve ri lm işt i r. 

S ınıf Mevcudu Çam Fidanı Meşe Fidanı 

~ 15 14 16 

16 20 15 B 

Bu tablodaki verilere göre, toplanan toplam çam fida­
nı bağışı , meşe fidanı bağışından kaç adet fazladır? 

A) 70 8)50 C) 40 0)3 

B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

12. Aşağıda bir belediyen in yapmak l stedığl park ı n planı 

verilm iştir. 

13. 

Bu plandaki her bölgenin alanının , parkın kaçta kaçına 
karş ıl ık geld i ğ i hesaplanarak bulu nmuş ve bulunan ke­
sirlerin baz ı lar ı plan üzerinde göste r i lm işti r. 

ITmiim 

Basketbol 
Sahası 

rambolln 

Oyun 
Alanı 

J_ 
8 

Basketbol sahası ; tenis kortundan büyük, oyun ala­
nından küçük olduğuna göre, basketbol sahasının , 

parkın kaçta kaçı olduğunu gösteren kesir aşağıdaki­
lerden hangisi olabilir? 

B)~ 
32 

C)J_ 
6 

D) ~ 
4 

Eş karelerden oluşan yukarıdaki şekilde boyalı böl­
gelerin bellrttlğl ondalık sayı aşağıdakilerden hangi­
sidir? 

A) 0,2 B) 0,23 C) 0,27 D) 0,3 

------------- ----- --------
Matemat ik Testi 11 D iğe r sayfaya geçi niz . 
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ı.ı 

15. 

_/ı - ,, --- _______,, 
r ı 
(, 

r 
E 

[--
(.; -- r:, 
8 
/ 

1. Kap 2. Knp 3. Knp 

Şekılde gbrüldüğü gıbı b ırbı rının aynı olan üç kaptan 1. kap 5. 2. kap 4. 3. kap ıse 1 O eş bölmeye ayrılmışnr. 

i . ve 2 kaplarda yukarıda görülen kadar meyve suyu vard ı r. 

Zehra 1 kaptak ı meyve suyu ı le 2. kaptaki meyve suyunu 3. kaba dökerek meyve suyu kokıeyli oluşturmuştur. 

Buna göre, son durumda 3. kaptaki meyve suyu seviyesi nereye kadar yükselir? 

A ) E noı..1as ı 

Şokll 1 

B) E ile Pnın orta noktası 

1. katlama 

--------------... 

Şekil 2 

C) G noktası 

Şekil 3 

D) F ı le G'n;n ona nol:T.as, 

3. katlama ,....----.-

~ 
Şekil 4 

Elıf, kare şeklındekı bı r kağıd ı bnce Şek ı l 1 'de gösterilen yerden ortadan ıkıye katlam ış sonra ıeı..rar Şekil 2'de gösterılen 

yerden ıkıye ve son kez Şekıl 3'te gösterilen yerden bir daha i kıye kailanmışrı r. 

Buna 9öre, Elil'in üç kez katlamadan sonra elde ettiği Şekil 4'1e verilen parçanın ön yüzünün alanı başlang ıçtaki 

bütünun ön yüzünün kaçta kaçıdır? 

1- ) J__ 
2 

13) J__ 
4 

C) J__ 
o 

' ı / 1' I 1 1 
' I ı 1 1 1 t ' ( J \' 1 : ~ 

l·Aaıematık Tı.: ·, tı I? 
Oığer saylaya geçıniz 



PEMBE SERi BU l~Sl. ULUK SINAVl FEN BiLiMLERi TESTi 
l.:\u t0Şl1(' 1 ~ !-l' l ll vnı dıı 

2 Ccv,ırl~ ı ını;-ı coı .ıp kfl~ı (fııı ın reıı Blllııılo ı I lL•nl l lçl ıı oyıılı ı ıı kınıııııı rı ır;nr ıı tf ,)'{ıntı 

Fen 13 1 l ım l0 11 Oprotmpnl cleı sto ısı vo srcnldrk konııııunıı onını ııkon ooo(ııdrıkl ciJrnl •Jy ı ruıırı c, r 

• J Gir ollm lz.1: burn dokuııolıın . □u z.o cJokuJ • 
~ duğunıuz.dA lı lss otl iglm iz, o moddcnln 

-;-' 1 dır . 
\ 1 \... 

Öğretmen i n cümlesinde boş bı rakılan yere yazılacak kavram ile ilgili ; 

1. Sırımı Cels ı us'tur. 

il. Bır enerjı çeş ı d id ır. 

111. Değen termometre ıle ölçülür. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 D) 1, il ve 111 

B 

2. Aşağıda ağzına şışırılm i ş bir balon geçiri len boş bir ş işe şe ki lde ki sular ın i çeris ı ne ayn ayr ı konuluyor 

..., 

Balonların buyukluklt:rl yulrnndaki gibi olduguna gcire; 

2 k&r:,tal<ı &uyun ::.ıcak l ıgı , ı . l,öf)l&k ı tı uyun &ıc&k l ı Qıı rclaıı f at l c:ıtlrr 

ı ı 2 k;:,ptı:ık ı lı&lonun ıı,, ıı ıdekı y&ırıı kijıf ı:,tıı &rnıoı ıçı n i ı<1 l uıı ~ı 9 rnı 9 ııı 

iti kaptalı ı ~lfı[;:, 11 1 11 ır,ınrJe;kı gcı.t bıuu;, rnuştuı 

veri lenlerden lıangllı,rl dogruour? 

A) 1 ve 111 ı :ıı ı ve ıı C) il vu 111 

Fen B ı l ıın l erı Te s tı 13 

1. kap 

2. 1--ap 

D) 1, ti ve ııı 

Dığe r sayfaya geçın ı z 



5 . SINIF / Fon Blllnılorl B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

3 . ğ l ı grafikleri verilmiştir. Aşa\)ıdo yapılAn uygulamalar sonucunda sürtünme kuvvetinin durumlarına göre de il m 

1. Dll(UO) 2.Qı.m.mı ~ 

[) ~ --► ~ Gi'~,rum 
Uçaktan atlayan Atladıktan sonra 1 2 

paraşütçü bir süre sonra 
paraşütünü açan 

paraşütçü 

rfim~,w:• 
il) ~ ► . 

Durum 
1 2 

Karlı yolda Zincir takıldıktan 
giden araç sonra giden araba 

r~"mf :" UT) l2j ~ (> 

Durum Bavulu sürükleyerek Bavula tekerlek 1 2 
taşıyan adam taktıktan sonra 

taş ıyan adam 

Buna göre, hangi grafikler doğrudur? 

A) Yaln ız 1 B) 1 ve il C) il ve 111 D) 1. il ve 111 

4 . 1 O bölmeli K, L, M ve N dinamometreleri ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor. 

_::. K dinamometresinin 1 bölme uzaması için dinamometreye 2 Newtonluk kuwet uygulanmalıdır. 

- L dinamometresinin 1 bölme uzaması için dinamometreye 3 Newtonluk kuw et uygulanmalıdır. 

- M dinamometresinin 1 bölme uzaması için dinamometreye 5 Newtonluk kuwet uygulanmalıdır. 

- N dinamometresinin 1 bölme uzaması için dinamometreye 4 Newtonluk kuvvet uygulanmalıdır. 

Verilen bilgilerden yola çıkarak üç farklı dinamometreye aşağıdaki cisimler asılarak dinamometrelerdeki uzama mik1arları göz­
lemleniyor. 

~ 
C] t] ô 
20 N 30 N 

10 N 

Buna göre, hangi dinamometre kullanılmamıştır? 

A) K B)L C)M D) N 

Fen Bl lırnle rı Test ı 14 
Diğer sayfaya geçiniz. 

r.v 
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U l ı(J U \ I L ll' 

JI) ıl\ ) U( I / 

l)uıı , ,ıılı ı\h •ı, ·p 

~,ı... , ılır ıll\J I ;\. • l li 

a 

o 

• 
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b ı 

• 
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1 7 1 
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5. SINIF / Fon Blllmlerl B 
PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

7 . Aşagıda sürtünme kuvveti ile ilgili örnekler verilmiştir . 

8. 

Örnek 1 

ıb 
Merdiven basamak larının 

uçlarına bant yapıştırı lmas ı 

Bu örnekler ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Her iki örnekte sürtünme kuvvetinin azaltıldığı durumlara örnektir. 

Araç teKerıerıne zıncir 

takılması 

B) 1. örnek sürtünme kuvvetinin artırıldığı, 2. örnek sürtünme kuvvetinin azalttığ ı durumlara örnektir. 

C) 1. örnek sürtünme kuvvetinin azaltıldığı, 2. örnek sürtünme kuvvetinin artırıld ığı durumlara örnek1ir. 

D) Her iki örnek de sürtünme kuvvetinin artıırıldığ ı durumlara örnek1ir. 

Aşağ ıda omurgalı hayvanların sınıflandırılması verilmişti r. 

Omurgalı hayvanlar 

( 1 ı - -----------
ı \ 

Balıklar Kurbağalar Sürüngenler Kuşlar Memeliler 

ı ı ı ı ı 

0 ~ 0 0 [2J 
Bu sınıf land ırmada K, L, M, N ve T yazan yerlere aşağ ıdaki özellikler yazılacaktır. 

Yumurta ile çoğalır. 

Y ozclllgl : Yavru bakımı vard ır. 

Z <Jt rı lltrı ı Yavrularını sütle besler. 

Buna göre, bu özelllklerln doğru yazılmış hall aşağıdakilerden hangisinde verllmlştlr? 

K L M N T 
- - ----

A) X X X X ve Y Y ve Z 

B) X VfJ y X X ve Y X ve Y Yve Z 

C) X X ve Y X ve Y y z 

D) X X X ve Y y y 

Fen Bl lıml oıl Temi 16 
Dığer sayfaya geçiniz. 

r.ıı 



5. SINIF / Fen Blllnılorl B PEMBE SERi BURSLUWK SI PIAVI 

9 Aşagıda bırblrlne temas eden cıslmler a rasıııdakı ısının ak ış yönleri gösterılmi:,tlr. 

K 

-----► 
ı ııın ı.,., v,•ııu 

7"C 

il ııırı 
1~ 

'fı• ıfJ 

Buna göre, K, l ve M clslmlerinln sıcaklıkları aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

(lsı alışverışl sadece cısımler arasında gerçekleşmek1edır.) 

K L M 

A) 25 ° c 5 °C 20 °c 

B) 15 ° c 15 °c 15 °C 

C) 13 ° c 13 °c 13 °c 

D) 23 °c 12 °c 7°C 

1 O. Aşağıda on bölmeli bır dinamometreye ait kuvvet-uzama mıktarı grafiğı verı lmıştır. 

Kuvvet (N) 

50 -- · · - · - - - - · - -- - - - · -- - · - · - - --

40 - - ---- --- - -- -- -- -· · · -/ : 

30 ·----·---···--,:< 
20 ·---- - · --/ 

10 · ·- / ! 

2 4 6 8 10 
Uzama mıktan (cm) 

15 '•C 

- -► 
r , ) 

Bu dınamometreye ayrı ayrı X ve Y cisimleri bağlan ınca dinamometrelerdek ı uzama mıktarla rı şekıldekı gıbı oluyor 

Buna göre, x ve y cls lmlerlnln ağırlıklarırıın toplaını aşa{Jıdakllerden hangisinde dogru verilmiştir ? 

A) 30 IJ 13) 40 N C) 50 N O) 60 N 

Fen Bılırnleıı Te e, ı ı 17 ü lger scıy t;:ıy ..ı geç ınız 



5. SINIF / Fen Blllmlerl 8 

11 . Aşağıda veri len sıvı lar belli bir süre ısıtılınca aşağıdaki bilgilere ulaşılıyor. 

200 mi · 
X sıvısı 100 mi 

Y sıvısı 

ilk sıcaklığı : 10 °C 

Son sıcaklığ ı: 120 °C 

Sıcaklığın sabit 

ilk sıcaklığı : 40 °C 

Son sıcaklığı : 120 °C 

kaldığı değer : 75 oc Sıcaklığın sabit 
O 

C 
kaldığı değer : 1 O 

0 

Bu sıvılar ile ilglli aşağıdakllerden hangisi doğrudur? 

A) X ve Y sıvıları aynı , Z s ıvısı farklı cins sıvıdır. 

B) X ve Z sıvıları aynı , Y sıvısı farklı cins sıvıdır. 

C) X, Y ve Z sıvıları birb irinden farklı sıvılardır. 

D) Y ve Z sıvıları ayn ı , X sıvısı farklı c ins sıvıdır. 

12. Aşağıda Güneş' in şekli ile Güneş'i oluşturan maddeler verilmiştir. 

Sadece yukarıdaki şekmer ıoceıeodiğiode: 
1. Güneş küresel şekle sahiptir. 

il . Kendi etrafında dönme hareketi yapar. 

111. Gazlardan meydana gelir. 

verilenlerden hangilerine ulaşılabilir? 

A) 1 ve 111 B) il ve 111 

%26 
Helyum gazı .-, , 

PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI 

300 mi 
Zsıvısı 

ilk sıcaklığı : 20 °C 

Son sıcaklığı: 120 °C 

Sıcaklığın sabit : 75 oc 
kald ı ğı değer 

%3 Diğer gazlar 
, , "' 

',ı %72 Hidrojen gazı 

C) Yalnız 1 D) Yalnız il 

13. 

1/ 

Covld-19 vrrüsünün etkisinden korunmak için insanlar ağ ız ve burnunu içine alacak şekilde ~', 
maske takmaktadırlar. Gözlük kullanan insanların maske takarken en çok zorland ığı şey 
gözlük camlarının buğulanmasıdır. Bu buğulanma insanların çevresini görmekte zorlanma-
s ına sebep olmaktadır. 

Buna göre, gözlük camlarında meydana gelen olay aşağıdakllerden hangisinde doğru modellenmlştlr? 

A) 

• sıvı 
Buharlaşma ► (-" ~ AZ j 

B) 

(_~A~~) Buharlaşma ... sıvı 

C) D) 
Yoğuşma (~0 C>iJ Yoğuşma 

► sıvı sıvı ► 

Fen Bilimleri Testi 18 
Diğer sayfaya geçiniz. 

r~ 
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